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В сучасних умовах війни та загалом нестабільної ситуації в 

країні вкрай важливо, щоб на український підприємствах була доско-
нала система бухгалтерського обліку, яка вразі важкої ситуації допо-
може прийняти правильне і ефективне управлінське рішення, допоможе 
чітко визначити гнучку системи заходів, спрямованих на забезпе-
чення та вдосконалення управління господарською діяльністю. 

Бухгалтерський облік в управлінні підприємством є важливою 
складовою ефективного функціонування організації. Адже бухгал-
терський облік – «процес виявлення, вимірювання, реєстрації, нако-
пичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяль-
ність підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для 
прийняття рішень»[1]. Основна мета бухгалтерського обліку – це 
забезпечення об’єктивної та достовірної фінансової інформації для 
прийняття управлінських рішень на всіх рівнях підприємства. 

Наголошуючи на важливості значення бухгалтерського обліку 
в системі управління підприємством німецький вчений, економіст 
І. Ф. Шерр ще наприкінці ХІХ ст. писав, що «бухгалтерський облік – 
непогрішний суддя минулого, необхідний керівник сучасного й надій-
ний консультант майбутнього кожного підприємства» [2, с. 48–49]. 

Однією з найважливіших функцій бухгалтерського обліку є 
передача інформації про діяльність підприємства користувачам для 
прийняття рішень. Ці суб’єкти господарювання, що стосуються під-
приємств, їх організаційної структури та структури власності можна 
умовно поділити на зовнішніх і внутрішніх користувачів облікової 
інформації рис. 1. 

Облікову інформацію використовують всі користувачі в ході 
її оцінки та аналізу, виходять з власних інтересів, а інформацію 
для прийняття управлінських рішень використовують внутрішні 
користувачі. 
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Рис. 1 
 
Власники використовують аналітичну облікову інформацію 

та дані, зібрані у форматі фінансового звіту, балансу, щоб приймати 
бізнес-рішення щодо діяльності, тактики та стратегічного розвитку 
свого бізнесу. 

Керівники всіх рівнів приймають управлінські рішення в рамках 
наданих їм функціональних повноважень, але спочатку їм необхідно 
зрозуміти стан об’єктів, якими вони керують, негативні тенденції 
у виконанні поставлених завдань та оперативну інформацію щодо 
позитивних тенденцій, проміжні та кінцеві результати виконаних 
завдань. Вищий управлінський персонал та керівники підрозділів 
використовують загальні та аналітичні дані про фінансовий та майно-
вий стан, доходи, витрати та фінансові результати [3]. Заключною 
ланкою підприємства є працівники які використовують інформацію 
про загальний фінансовий стан, виконання засад участі працівників 
у прибутках підприємства, фінансування соціальних проектів [3]. 

Отже, облікова інформація відіграє важливу роль у прийнятті 
управлінських рішень. Значення її зростає, якщо облікова інформація 
цілком задовольняє інформаційні вимоги керівництва підприємства, 
управлінського персоналу, також що вона є повністю правдивою. 
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Головна особливість звіту про управління полягає в інтегрованому 

поданні фінансової і нефінансової інформації про ESG (Environmental. 
Social. Governance.)-діяльність в інформаційно-аналітичному кон-
тексті відображення сталого розвитку підприємства. Звіт виступає 
презентаційно-комунікативним джерелом інформації для рефлексив-
ної взаємодії із зацікавленими сторонами, спрямованої на задово-
лення інформаційних запитів і досягнення взаємовигідних інтегрова-
них рішень. Тому важливою є розробка інтеграційної платформи для 
формування та використання інформації звіту спільно із зацікавле-
ними сторонами. Платформа повинна давати змогу, з одного боку, 
обслуговувати управління господарськими процесами із застосу-
ванням інтеграційних процесів (наприклад, утворюючи інтегровані 
бізнес-процеси), а з іншого – здійснювати обліково-аналітичний 
супровід процесів обох видів. Визначимо концептуальні елементи 
інтеграційної платформи. 

Порівнюючи структури звіту про управління за Методичними 
рекомендаціями [1], інтегрованої звітності за стандартом IIFR [2] 
і звітної інформації за стандартом GRI [3] помітно те, що за змістом 
структурні елементи відносяться (належать) до елементів управління, 
що мають уніфікований характер та асоціативно відповідні базовим 
категоріями менеджменту [4]. До таких базових категорійних елементів 


